

南通日报

A1 今日 8 版
第 20624 期

2024年2月 23 星期五

农历甲辰年正月小 十四

今日天气：阴有小雨或小雨夹雪 最低温度 0℃ 左右 最高温度 3℃ 左右



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

吴新明会见北京海博思创科技股份有限公司董事长、总经理张剑辉一行
携手打造新能源产业高地

本报讯（记者丁威程）昨日，市委书记吴新明会见北京海博思创科技股份有限公司董事长、总经理张剑辉一行。

吴新明对张剑辉一行的到来表示欢迎。他说，得益于长三角一体化发展战略的深入实施，南通与上海、苏南同城化步伐加快，产业链创新链协同度持续提升，南通的产业基础、资源空间等优势日益凸显。当前，南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，全面落实省委省政府部署要求，坚持产业兴市、制造强市，推动共建长江口产业创新协同区，加快建设通州湾石化双循环基地，奋力打造全省高质量发展重要增长极。南通始终把绿色低碳转型作为推进新型工业化的重要内容，发展形成了以风电、光伏、储能等为主的新能源产业集群。希望海博思创与南通在产业发展、技术创新等方面加强合作，建设储能示范项目，携手打造新能源产业发展高地。南通致力于营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，将全力支持企业在通投资发展。

张剑辉介绍了企业情况和发展规划，他表示，南通产业特色鲜明、区位优势突出、营商环境优越、作风务实高效，是值得投资的好地方。海博思创将充分发挥资本、技术、人才等优势，与南通积极开展产业项目合作，带动更多产业链上下游企业入驻，助力绿色低碳发展。

市人大机关作风建设会议召开
持之以恒抓作风 优环境 强素质

本报讯（记者金帅）昨日，市人大机关作风建设会议召开，深入贯彻全市持续深化“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”动员大会精神，部署推进相关工作。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并强调，要持之以恒抓作风、优环境、强素质，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的闯劲干劲，奋力推动新时代人大工作走在前、做示范。

庄中秋指出，抓作风就是优环境，优环境就是促发展，机关作风和营商环境提升是永不竣工的工程。市人大常委会机关全体人员要将“竞”字贯穿全年度，融入各方面，持续强化作风建设，扎实推动人大工作进一步向发展中心聚焦、向营商环境聚力。

庄中秋强调，要坚持以学促改，持续深化拓展、科学运用主题教育成果，完善学习、工作、长效机制，在巩固拓展主题教育成果中涵养好作风。（下转 A2 版）

迎两会 启新程

全国人大代表曾圣达：
为国计民生出谋划策履好职

进社区、到学校、下企业，获取来自基层的最真实信息，了解把握人民群众和广大企业的急难愁盼问题……尽管正值龙年春节前后，但全国人大代表、江苏综艺集团董事长曾圣达一点也没放松，正抓紧完善提交给十四届全国人大二次会议的意见建议。

作为连续三届的全国人大代表，曾圣达感触最深的就是，参加全国人代会期间，代表要与党和国家领导人及国家职能部门负责人一起共商国是，除了认真讨论审议国务院、全国人大常委会、“两高”工作报告之外，还必须围绕广大人民群众和广大企业关心、关注的话题及殷切期盼撰写一批高质量的意见建议。

自十二届全国人大一次会议以来的 11 年间，他围绕民生、民企、法治等主题，先后撰写了近 60 条意见建议，受到“两高”和国家相关部门的高度重视，其中许多建议被吸收采纳。（下转 A3 版）

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2024年1月1日—2月10日）

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度				优良天数比率			空气质量达标负责人
		2024年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2024年 (%)	排名	增加比率 (百分点)	
国控	通州监测站	54.1	1	-29.7	1	70.3	2	-22.4	3 王少勇
国控	星湖花园	54.1	1	-47.4	4	70.7	1	-21.8	2 曹海锋
国控	紫琅学院	55.5	3	-45.7	3	68.3	3	-21.7	1 胡拥军
国控	环境教育馆	56.1	4	-59.4	7	67.5	4	-24.4	4 吴冰冰
国控	城中	56.2	5	-32.2	2	64.9	5	-27.0	5 杨万平
国控	狼山镇街道	58.6	6	-51.8	5	64.1	6	-28.4	6 杨万平
国控	虹桥	61.3	7	-53.6	6	58.5	7	-34.2	7 胡拥军
省控	如东职校	50.7	1	-40.1	4	75.6	1	-17.1	2 陈雷
省控	启东南苑中学	53.5	2	-55.5	9	70.7	2	-22.0	13 吕坚
省控	启东监测站	55.5	3	-58.1	11	69.2	3	-23.5	7 蔡毅
省控	育才中学	55.7	4	-44.3	6	68.3	4	-24.4	8 张建华
市控	三余中学	56.0	5	-48.9	7	68.3	4	-20.3	5 施宏杰
市控	苏通园区站	57.0	6	-82.1	13	65.9	6	-26.8	10 黄晓峰
省控	如东监测站	58.7	7	-55.7	10	63.4	9	-26.8	10 陈慧宇
省控	海门社会福利院	59.4	8	-62.7	12	65.9	6	-26.8	10 沈旭东
省控	海门会展中心	60.0	9	-55.4	8	65.9	6	-26.8	10 郭晓敏
省控	海安三角洲	67.0	10	-27.6	1	61.0	10	-19.5	3 赵男男
省控	海安监测站	68.3	11	-31.6	2	61.0	10	-19.5	3 谭真
省控	如皋监测站	69.3	12	-43.8	5	60.0	13	-25.4	9 何益军
省控	如皋人社中心	72.3	13	-33.1	3	61.0	10	-16.5	1 王昊昊

注：1. 同比年份为2023年。2. 1月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。3. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

习近平同刚果(布)总统就建交60周年互致贺电

携手构建高水平 中非命运共同体

据新华社北京2月22日电 2月22日，国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中刚友好历久弥坚。建交60年来，任凭国际形势风云变幻，两国始终真诚合作、携手发展，成为政治上彼此信赖的好朋友，经济上合作共赢的好伙伴。近年来，两

国交往频繁，政治互信持续深化，务实合作稳步推进，为两国人民带来实实在在的福祉，是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展，愿同萨苏总统一道努力，以两国建交60周年为新起点，不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵，携手构建高水平中非命运共同体。

崇川国投获评 AAA 主体信用等级，在苏中苏北区县级国企中尚属首家——

实现历史性突破背后的主城担当

新时代 新征程 新伟业

地区财政收入质量较高，公司职能定位明确、竞争力很强，可持续性较好……

龙年伊始，国内权威评级机构——中证鹏元、大公国际作出评定，南通市崇川国有资产投资发展有限公司（以下简称“崇川国投”）跻身国内企业信用等级“第一梯队”，获评 AAA 主体信用等级，评级展望为稳定。

AAA 级是企业信用评级的最高等级。一个区县级国企要获授这一信用等级，殊为不易。此次，崇川国投获评 AAA，在苏中苏北区县级国企中，尚属首家，实现了历史性突破。

彰显崇川“硬核实力”

当一个区域的国有企业获得 AAA 级主体信用评级，这意味着它们被评定为最高级别的信用质量。

“它是资本市场评价企业及其所处区域发展情况的重要工具。”

崇川区国资办副主任缪永欣介绍，

AAA 级信用评级的评定标准非常严格，其评价指标不仅对参与评级的企业财务、企业主体地位提出明确要求，“更对企业所在地区的财政收入提出硬核指标”。

具体而言，对于企业，AAA 主体评级指标要求其资产规模原则上应达到 1000 亿元，资产负债率在 60% 以下，在所属区域处于核心地位，拥有当地主要国有企业股权、国有资产产权及经营权。同时，也对地方的 GDP 水平、财政指标、债务负担、产业发展等经济实力提出要求。

从某种意义上说，此次崇川国投获评 AAA 评级，不仅体现了市场对企业的高度认可，更是对“崇川高质量发展”投下的信任票。

中证鹏元提交的评级观点中，“崇川区作为南通市主城区，经济总量在南通市各区县中排名第一，财政收入质量较高”被列入首要考虑因素，“崇川区产业基础较好，

经济财政实力较强”是崇川国投获评的主要优势。

2020 年，原崇川区、港闸区合并，新崇川成为南通市人口最密集、生产要素最集中、城市化水平最高的区域。近年来，崇川区积极推动先进制造业和现代服务业双轮驱动，财政收入质量和自给水平均较高。

以 2023 年为例，崇川地区生产总值 1750 亿元、一般公共预算收入 113.2 亿元、城镇居民人均可支配收入 68300 元，地区生产总值等 7 项指标总量全市第一。

值得一提的是，此次崇川国投获得了中证鹏元、大公国际两家国内信用评级机构的权威认证，充分显示了崇川国投及崇川区的“硬核实力”。

喜讯“快”得超预期

2023 年 8 月，崇川区国资办与评级公司启动前期对接，5 个月后的 2024 年 1 月，就有喜讯传来。

“这一速度，快得令人不可思议。”缪永欣介绍，在业内，国企冲击 AAA，2 年、3 年没有结果，也是常事。

事实上，按照崇川区委、区政府 2022 年提出的《关于深化崇川区国资国企改革

的实施方案》，崇川打造 AAA 级集团原定时间是 3—5 年。

崇川国投得以“超预期”获授 AAA 级公司，却也在情理之中。究其原因，一方面，得益于南通市委、市政府对于原崇川、港闸两区进行分区调整的战略部署；另一方面，则是崇川区的敢闯敢试，是崇川区发扬“四敢”精神，干部担当作为的生动实践。

2020 年区划调整后，崇川区国有企业改革的步伐也同步深入，在市内率先组建了独立运作的国资监管机构，授权履行出资人职责，以管资本为主，专司国有资产监管。

“两区合并后的国有企业大大小小近 180 个，存在主业重叠、股权交叉、资源分散等问题。”

缪永欣介绍，2022 年，崇川区整合区街两级资产，理顺国企股权结构，构建成立边界清晰、主业突出、内部协同的国控集团、建发集团、园发集团三家 AA+ 国有企业集团，其间，“仅债权人会议就开了 70 多次，圆满通过 9 场债券持有人会议表决”。

2023 年底，崇川进一步深化国有企业体制改革，改组成立崇川国投公司，成为国控、园发两大专业化集团的控股股东。

（下转 A2 版）



新春走基层

守护幸福旅程 孤行者不孤单

——走近南通轨交电客车司机

A4

中国信保发挥出口信用保险政策性职能

去年支持南通外贸出口 114 亿美元

本报记者（记者张水兰）作为政策性金融工具，出口信用保险在支持外贸发展中发挥着关键作用。记者昨日获悉，中国信保 2023 年支持南通贸易和投资规模达 125 亿美元，支付赔款 1418.3 万美元，实现融资增信保额 23.4 亿元。

作为我市推动经济运行整体好转工作责任单位之一，中国出口信用保险公司江苏分公司南通营业部聚焦重点领域精准发力，切实扩大承保规模和覆盖面，当好外贸经营的“减震器”和“稳定器”。数据显示，去年全年支持南通外贸出口 114 亿美元，服务出口企业 3084 家，同比分别增长 10.7%、4.7%；承保覆盖面达到 44%，同比提升 2.4 个百分点。

船舶海工、高端装备、建筑业等

是南通特色“走出去”产业。2023 年，南通营业部加强资源倾斜和技术支持，复制推广“特险+保函”融资增信模式，持续高效赋能南通“走出去”，全年新增承保 8 个特定合同保单项目，总承保金额达到 22.1 亿美元。其中惠生重工出口刚果 ENI FLNG 项目承保金额近 16 亿美元，是江苏省内历史以来承保的最大单体项目。借助中国信保特险保单融资增信，银行为该项目开具超 10 亿元人民币的预付款保函，为企业顺利承接项目提供了资金支持。

制造业是南通的立市之本、强市之基。南通营业部全方位助力南通制造业“走出去”行稳致远，全年为南通 14 个境外投资项目提供海外投资保险承保支持，承保金额超过 5.99 亿美元。全市 64 家小微企业提供保单融资增信支持，累计金额超 1.2 亿元。